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Zadanie 1 (6 pkt)

Wykaz, ze podane liczby nalezg do zbioru liczb naturalnych:
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Zadanie 2 (6 pkt)

Dorota ma dwa razy wiecej pieniedzy niz Ela i trzy razy mniej pieniedzy niz Beata.
a) Oblicz jaki procent pienigdzy wszystkich dziewczat stanowig pienigdze Beaty.
b) Oblicz jakg czes$¢ swoich pieniedzy powinna Beata da¢ Eli, a jakg Dorocie, aby kazda
z nich miala tyle samo pieni¢dzy.
c) Beata wptacita swoje pienigdze do banku na lokatg, ktorej oprocentowanie roczne
wynosi 5%. Po roku oszczedzania i po potragceniu 22% podatku od odsetek Beata
otrzymata 623,4 ztotego. Oblicz jaka kwotg wptacita Beata.

Zadanie 3 (6 pkt)

Funkcja f okre$lona na zbiorze liczb naturalnych wigkszych od 9, przyporzadkowuje kazde;j
liczbie n cyfre dziesiatek liczby n.

a) Okresl zbior warto$ci funkcji f,

b) Dla ilu argumentéw mniejszych od 999 funkcja f przyjmuje warto$¢ 6?

c) Dlajakich k € N, liczba 10k jest miejscem zerowym funkcji f ?

d) Dla jakich n nie zachodzi réwnos¢ f(n+1) = f(n)?

Zadanie 4 (6 pkt)
W trapezie rownoramiennym ABCD potgczono odcinkami srodki sgsiednich bokow.
a) wykaz, ze powstaty czworokat EFGH jest rombem,

b) oblicz pole rombu, majac dane dtugosci aib podstaw trapezu (a > b) i miar¢
kata ostrego trapezu

Zadanie 5 (6 pkt)

Wykaz, ze w trojkacie prostokatnym suma dtugosci przyprostokatnych réwna si¢ sumie
srednic kota wpisanego 1 kota opisanego na tym trdojkacie.

Zyczymy powodzenia
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Nr Wykonana czynno$¢ Pkt
zad
1 Obliczenie wartosci wyrazenia K ; k=104, 104 N 1
Obliczenie wartosci wyrazenia I: 1=18, le N 1
Wyznaczenie kwadratu liczby m : m*=25 1,5
Wykazanie, ze liczba m bedgca sumg pierwiastkow kwadratowych jest liczbg nieujemng |1
oraz obliczeniem: m=5ime N
. . . 4 1
Zapisanie utamka dziesi¢tnego okresowego w postaci utamka zwyktego: 0,(4) = 3
Obliczenie wartosci wyrazeniat:t=1,1e N 0,5
2 Zapisanie liczby pieniedzy dziewczat za pomocg liczby pieni¢dzy Elzbiety: b = 6e, 1
d= 2e, gdzie b jest to kwota, ktorg posiadata Beata a d kwota ktorg posiadata Dorota
. C C o 2 1
Obliczenie jaki procent wszystkich pieniedzy stanowig pienigdze Beaty : 665%
Obliczenie jaka czg$¢ swoich pieniedzy powinna Beata da¢ Elzbiecie a jakg Dorocie aby |2
mialy tyle samo pieni¢dzy : Dorocie %b , Elzbiecie %b
Zapisanie rownania z niewiadoma X, gdzie X jest kwota, ktorg wptacita Beata do banku: 1
x +(0,05x —0,22-0,05x) = 623,40
Rozwigzanie rownania : X = 600 i udzielenie odpowiedzi : Beata wplacita do banku 600 |1
ztotych
3 | Okreslenie zbioru wartosci funkcji: {0,1,2,3,4,5,6,7,8.9} 1
Okreslenie liczby argumentow: dla stu argumentow 15
Okreslenie liczby K : K jest liczba podzielng przez 10 2
Okreslenie n: dla tych liczb n, dla ktorych cyfra jednosci jest cyfra 9. 15
4 Udowodnienie na podstawie Twierdzenia Talesa i twierdzenia do niego odwrotnego, ze | 1,5
odcinki EH 1 FG ( E $rodek podstawy dolnej AB, F $rodek ramienia BC, G $rodek
podstawy gornej CD, H $rodek drugiego ramienia AD) sg do siebie réwnolegte 1 tej
samej dtugosci rownej potowie dtugosci przekatnej BD
Stwierdzenie na podstawie Twierdzenia Talesa i twierdzenia do niego odwrotnego, ze 1
odcinki EF 1 GH sg do siebie rownolegte i tej samej dtugosci rownej potowie dtugosci
przekatnej AC
Wykazanie, ze czworokagt EFGH jest rombem 0,5
Zapisanie dlugosci wysokosci trapezu a tym samym dilugosci przekatnej GE rombu w 0,5
postaci : h = %(a -b)tga
Zapisanie dlugos$ci odcinka AH", gdzie H' jest rzutem prostopadtym punktu H na 1
1
podstawe dolng trapezu : |AH 1 = Z(a -b)
.. .. , 1 a+b 1
Zapisanie dtugosci przekatnej HF rombu : |HF| =b+2 -Z(a - b) = 5
a+b 0,5

Obliczenie polarombu : P =

1
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Rysunek wraz z oznaczeniami np. r dlugos¢ promienia okregu wpisanego w trojkat, R
dhugos¢ promienia okrggu opisanego na trojkacie, a i b to dlugosci przyprostokatnych, c
dhugos¢ przeciwprostokatnej trojkata oraz zapisanie warunku, ktory nalezy udowodnic:
2r+2R=a+b

Zauwazenie, ze czworokat CB;OA; (gdzie B, A to punkty stycznosci okregu z bokami |1
trojkata lezagcymi naprzeciwko odpowiednio wierzchotka B, A, a C wierzchotek kata
prostego) jest kwadratem o boku dlugosci r.

Zauwazenie, ze 2R = c, 1
Zauwazenie, ze |AB| =|AC| =b-r, |BA| =|BC|=a-r 1
Zapisanie dlugosci przeciwprostokatnej w postaci : c= a—-r+b—-r=a+b-2r 1
Zapisanie rOwnania w postaci 2R = a + b — 2r a nastgpnie w postaci 2R +2r=a + b 1

Za poprawnie rozwigzane zadania metodg inng anizeli opisana w schemacie punktowania
nalezy przyzna¢ maksymalng liczbe punktow.

Jezeli uczen rozwigzat zadanie inng metoda i popehit btedy to nalezy okresli¢ i ocenié
czynnosci rownowazne do wymienionych w schemacie.

Mozna przyznawaé potdwki punktow.




